

Ф. н. XIV
95

29.7.15

ОТЪ КОМИТЕТА Русскихъ-Учащихся среднихъ учебныхъ заведеній.



1917 г.

Съ 24 апрѣля 1917 г. въ Кіевѣ существуетъ Комитетъ Русскихъ-Учащихся; но еще далеко не всѣ учащіеся знаютъ о томъ, что это за организація и каковы тѣ цѣли и задачи, которыя она преслѣдуетъ.

Въ прошломъ учебномъ году Комитетъ существовалъ только 6 дней, но за этотъ короткій срокъ онъ успѣлъ объединить 47 учебныхъ заведеній. Уже одно это число показываетъ насколько велика была потребность въ такомъ Комитетѣ, насколько сильно было стремленіе русскихъ учащихся къ объединенію. Всѣ мы помнимъ, какъ странно, неловко и тяжело чувствовали себя русскіе, когда уже объединенные въ Комитеты ихъ товарищи поляки, евреи и „украинцы“ работали надъ своимъ національно-культурнымъ воспитаніемъ, съ какимъ успѣхомъ они, несмотря на малочисленность благодаря своей организованности, могли защищать свои національные интересы и всюду проводить на первыя мѣста представителей своей національности.

Мы русскіе, несмотря на свое преобладающее большинство, всегда оставались позади, т.-к. были не организованы, разбивались на мелкія группы и партіи. Неужели среди насъ дѣйствительно не было умныхъ, энергичныхъ и дѣятельныхъ лицъ? Нѣтъ, и среди насъ были достойные, энергичные люди, но они вездѣ оставались въ сторонѣ или затирались потому, что были разрознены, не объединены. Мы поняли тогда, что неправы были тѣ, кто говорилъ намъ: „васъ вѣдь большинство, такъ вамъ и нечего организовываться. Надо объединяться лишь меньшинству для защиты своихъ правъ“—и вновь справедливой оказалась старая пословица „въ единеніи сила!“ Когда мы объединены—бояться намъ нечего, какъ-бы мало насъ ни было, и чѣмъ насъ больше, тѣмъ конечно сильнѣе наша объединенная организація. Но горе намъ, если мы разрознены, если у насъ нѣтъ сознанія общности интересовъ и задачъ.

И вотъ, когда для насъ стало яснымъ, что если мы не объединимся, то съ нами и считаться ни будутъ,—тогда то и созданъ нашъ русскій національный Комитетъ. Въ это время уже работали такіе же комитеты учащихся поляковъ, евреевъ и „украинцевъ“, мы организовались послѣдними.

Главнѣйшія задачи, которыя мы себѣ поставили были слѣдующія:

1. Объединеніе всѣхъ русскихъ учащихся средней школы, безъ различія взглядовъ, партій и политическихъ убѣжденій—для защиты своихъ національныхъ интересовъ.
2. Развитіе національнаго самосознанія въ средѣ русскихъ учащихся, а затѣмъ по возможности въ народѣ.
3. Содѣйствіе общественному и національно-культурному воспитанію русскихъ-учащихся для предстоящей общественной и государственной дѣятельности.
4. Ставя одной изъ главнѣйшихъ своихъ цѣлей—посильное служеніе Родинѣ, Комитетъ долженъ дать русскимъ-учащимся возможность широкаго примѣненія своихъ силъ на помощь Родинѣ.

Для осуществленія этой программы Комитетъ организуетъ и уже организовалъ различные кружки, лекціи, собесѣдованія, рефераты, анкеты, издаетъ брошюры, листки, устраиваетъ экскурсіи, прогулки, вечера и т. п. Комитетъ стоитъ внѣ политики, не только потому, что въ школѣ она вредна сама по себѣ, но и потому, что она отвлекаетъ учащихся отъ ихъ ближайшей обязанности—учиться, а Россіи нужны люди съ большимъ запасомъ всевозможныхъ знаній.

Т.-к. русскихъ учащихся слишкомъ много, то привлечь всѣхъ ихъ къ активной работѣ въ самомъ Комитетѣ невозможно, а поэтому каждому средне-учебному заведенію (мужск., женск. или воен.) предлагается прислать въ Комитетъ 3 делегата отъ 3 старш. классовъ. Такимъ образомъ Комитетъ объединяетъ всѣхъ безъ исключенія русскихъ учащихся, представителями которыхъ въ Комитетѣ являются делегаты отъ учебныхъ заведеній.

Всѣ засѣданія делегатовъ Комитета открыты и на нихъ могутъ присутствовать (въ зависимости отъ помѣщенія) всѣ учащіеся, педагоги, родители, и лица интересующіеся дѣятельностью Комитета.

Русскіе-учащіеся! Если вы послали въ Комитетъ своего делегата, то требуйте отъ него сообщенія о ходѣ работы въ Комитетѣ, если же еще не послали, то спѣшите сдѣлать это! **Время не терпитъ!**

Примѣчаніе. Лица, желающія получить справки, разъясненія и прочія подробности благоволятъ обращаться въ бюро Правленія Комитета—Жилинская № 114, кв. 3.

Кіевъ, Б.-Владимирская
Телефонъ № 5-08.